

MARKARÅDET

Vår referanse
2019/15427

Markasekretariat
Anine Eitrem Landmark

Vår dato
07.02.2022

Protokoll

Dato: 07.02.2022 kl. 12:00 - 15:00
Sted: Holberg Terrasse, Stensberggata 27, Oslo

Stemmeberettigede til stede: 15

Kommune/organisasjon	Navn	Verv
Ringerike, Lier og Hole kommune	Gunn Cecilie Ringdal	Leder
Oslo og Omland Friluftsråd	Hans-Petter Aas	Nestleder
Asker og Bærum kommune	Lisbeth Hammer Krogh	Medlem
Nordre Follo og Enebakk kommune	Hans Kristian Solberg	Varamedlem
Jevnaker og Lunner kommune	Morten Lafton	Medlem
Nannestad, Gjerdrum, Nittedal, Lørenskog, Rælingen	Hans Thue	Varamedlem
Skiforeningen	Espen Jonhaugen	Varamedlem
Representant for velforeningene	Tore Faller	Medlem
Interessegruppe for hytteiere i Marka	Ingerid Helseth	Medlem
Norges Skogeierforbund	Helge Lindstad	Medlem
Norskog	Carl Gustav Rye-Florentz	Medlem
Norges Jeger- og Fiskeforbund	Bjørn Bojsen	Medlem
Den Norske Turistforening Oslo og Omegn	Henning Hoff Wikborg	Medlem
Naturvernforbundet i Oslo og Akershus	Håkon Eide Gundersen	Medlem
Oslo Idrettskrets	Magne Brekke	Medlem

Forfall utan vara: Oslo kommune: Morten Nordskog
Viken Idrettskrets: Sven Even Maamoen
Norges Bondelag: Ann-Kristin Knutsen

Forfall med vara: Nordre Follo og Enebakk kommune: Hanne Opdan
Nannestad, Gjerdrum, Nittedal, Lørenskog, Rælingen: Hilde Thorkildsen
Skiforeningen: Espen Eide

Observatører: Hege Feiring (KLD)
Jenny Korsberg Skagestad (Oslo kommune)
Torgny Hasås (Interessegruppe for hytteiere i Marka)
Erland Ottersen (Statsforvalteren - juridisk avdeling)
Christoffer Gjendem (Statsforvalteren – klima- og miljøvernavdelingen)
Gunhild Dalaker Tuseth (Statsforvalteren – klima- og miljøvernavdelingen)

Referent: Anine Eitrem Landmark

Møteleder: Gunn Cecilie Ringdal

Sak 1/4 Velkommen og godkjenning av møteinnkalling og protokoll

Innkalling og protokoll fra forrige møte ble tatt opp til godkjenning.

Innlegg/kommentarer:

Ingerid Helseth

Vedtak:

Møteinnkalling og protokoll godkjennes.

Vedlegg:

Møteinnkalling (vedlegg 1).

Protokoll fra møte 20.09.2021 (vedlegg 2).

Sak 2/4 Gjennomgang av forslag til endringer i markaloven

KLD har gitt Statsforvalteren i oppdrag å klargjøre enkelte bestemmelser i markaloven basert på dagens praksis og forenkle forvaltningen av loven. Det ble opplyst i innkallingen at det settes av tid til at alle medlemmene kan uttale seg til Statsforvalterens forslag under møtet. Det ble også tydeliggjort at de ulike interessene representert i rådet vil få mulighet til å fremme sine innspill senere, i forbindelse med den alminnelige høringsprosessen. Det er ikke et mål å samle innspill fra de ulike interessene representert i rådet til en felles innstilling. Målet er å involvere Markarådet i prosessen på en egnet måte. Dette er bakgrunnen for at Statsforvalteren v/juridisk avdeling ble invitert til å orientere om sitt forslag til lovendringer og svare på eventuelle spørsmål.

Forslaget ble tilsendt medlemmene i forkant av møtet. Statsforvalteren v/Erland Ottersen gjennomgikk hovedpunktene i forslaget og orienterte om prosessen videre.

Innlegg/kommentarer

Gunn Cecilie Ringdal

Lisbeth Hammer Krogh

Hans-Petter Aas

Ingerid Helseth

Vedtak:

Saken tas til orientering.

Vedlegg:

Forslag til endringer i Markaloven (vedlegg 3).

Sak 3/4 Uttalelser og spørsmål til foreslåtte endringer

Etter Statsforvalterens gjennomgang la flere av medlemmene fram sine kommentarer og spørsmål. Flere ble besvart og kommentert av Statsforvalteren.

Enkelte organisasjoner representert i rådet sendte på forhånd inn innspill til foreslåtte endringer. Alle innsendte innspill vil oversendes medlemmene sammen med møteprotokollen. Hvis flere ønsker å sende inn innspill, må dette gjøres innen 28. februar til markasekretariat@statsforvalteren.no. Innen 1. mars vil alle innsendte innspill videresendes til KLD sammen med Statsforvalterens endelige forslag.

Innlegg/kommentarer:

Gunn Cecilie Ringdal

Ingerid Helseth

Carl Gustav Rye-Florentz

Morten Lafton

Henning Hoff Wikborg

Hans Thue

Espen Jonhaugen

Tore Faller

Haakon Eide Gundersen

Lisbeth Hammer Krogh

Hans-Petter Aas

Vedtak:

Markarådet ber Statsforvalteren sørge for at skriftlige uttalelser fra organisasjonene representert i rådet blir videresendt til KLD.

Sak 4/4 Eventuelt

Møtegodtgjørelse

Deltakende medlemmer/vara med krav på godtgjøring gis 3 timer for møtet og 1 time for forberedelse (totalt 4 timer). Arbeidsutvalget gis 2 timer for forberedelse (totalt 5 timer).

Krav registreres i DFØ. Det ble informert om nye møtesatser og retningslinjer for krav på møtegodtgjørelse.

Forslag til neste agenda

Neste møte er det ønskelig å få presentert siste nytt i prosessen om å verne deler av Østmarka som nasjonalpark. Et aktuelt tema kan være besøksstrategi for nasjonalparken.

Skiforeningen foreslår regulering av Bislingen som et aktuelt tema. Hotellet ligger utenfor grensen til marka.

Arbeidsutvalget vil vurdere felles befaringsløp i løpet av høsten/våren 2022. DNT kan legge til rette for besøk til Vangen, men trenger beskjed god tid i forkant.

Neste møte 25 mai må flyttes på grunn av kollisjon med et viktig møte for kommunene. Ny dato er 9 mai. Medlemmene vil få nærmere informasjon om tidspunkt, sted og agenda.

Medlemmene er ansvarlig for å melde inn andre aktuelle saker til markasekretariat@statsforvalteren.no innen 1. mai.

Innlegg/kommentarer:

Henning Hoff Wikborg

Espen Jonhaugen

Vedtak:

Saken tas til orientering.

Vedlegg:

Retningslinjer - godtgjøring av medlemmer i Markarådet (vedlegg 4).

Vedlegg:

Vedlegg 1) Møteinnkalling

Vedlegg 2) Protokoll fra møte 20.09.2021

Vedlegg 3) Forslag til endringer i Markaloven

Vedlegg 4) Retningslinjer - godtgjøring av medlemmer i Markarådet